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!íMegjelen minden vasárnap : ’ HIRDETÉSEKRE KÉZVEmm: \ a lop hátulsó (4-ik) oldala 20 

j helyre van beosztva. Egy hely ára 
190 kr. Kincstár bélyegilleték kö­

blön 30 kr. A szerkesztőségen kívül 
( J elfogad előfizetéseket és hirdeté­

seket a helybeli könyvnyomda is

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: rí í4 frt i > 
2 frt. I í

Egy évre 
Félévre

. . 1 frt, |Negyedévre . .
Egyes szám ára . . . . 8 kr.

SZERKESZTŐSÉG: NYILTTÉRBEN
í - minden8zobotka Gusztáv ügyvéd iro- < 

dijában, hova a lap szellemi részét 
illető közlemények és pénzkülde- 

mények is intézendők.

egyes sor közlése 15 kr 
Bérmentetlen levelek csak ismert 
kezektől fogadtatnak el. Kéziratok 

vissza nem adatnak.

/

VEGYES TARTALMÚ HETILAP.(5^4) j
\"> ... :

f őX

Ó- és újév.
Ismét letűnt az idők megmérhetlen ör-;juk 

vényébe egy hosszú esztendő.

kozó határozat csak a törvényhatóság jóváha­
gyása után volna végrehajtható, mert:

az állami pénzügyi kormányzat a törvény- 
hozás által ráruházott és semmiféle hatóság 
által meg nem változtatható jogánál fogva a fo­
gyasztási adók kezelését egyes esetekben a köz­
ségekre rá is utalhatja; mint azt néhány 
év előtt a cukor-, kávé- és sör-fogyasztási adóra 
nézve sajnosán tapasztaltuk és be kellett 
szedni a községnek a ráutalt fogyasztási adó­
kat, pedig az akkori képviselő-testület maga sem 
akarta elfogadni és nem is fogadta el szabad 
akaratából, még sem jutott eszébe senkinek, de 
hiába is lett volna, a törvényhatósághoz felter­
jeszteni, hogy megengedi-e vagy sem azt, hogy 
a község a ráutalt fogyasztási adókat kezel­
hesse ! Ez pedig igen is terhes volt a községre, 
mert még ma is kóborol azon fogyasztási adók­
ból 400 egynéhány forint, melynek gazdája nem 
akadt, de a községnek meg kellett fizetni, tehát 
lehet mondani, hogy azon kötelezettség a köz­
ségre igenis terhes volt.

Ebből kitűnik, hogy a fogyasztási adók 
beszedése és biztosítása terén a község felsőbb 
hatósága nem a törvényhatóság, hanem azon 
pénzügyi kormányzat, melylyel a bizottság a 
szerződést megkötötte és mely azt jóváhagyta, 
annak foganatosításához semmi egyéb jóváha­
gyás nem szükségeltetik.

I)e ettől eltekintve, tegyük föl az esetet, 
hogy az igy megkötött szerződést a pénzügyi 
kormányzat egy év múlva felmondja, talán a fel­
mondás csak úgy lenne a községre érvényes, 
ha azt a törvényhatóság megengedné ?

Ha már foganatosítás előtt a szerződés a 
törvényhatóság által jóváhagyandó lenne, úgy 
annak fölbontása is cssk a törvényhatóság jóvá­
hagyása után lenne foganatosítható, ezt rendel­
vén a hivatkozott törvény, ha az, az ily termé­
szetű szerződésre is alkalmazást nyerne ! Aligha 
meg nem köszönné az ilyen gyámkodást a pénz­
ügyi kormányzat, mely a Tenderezésére álló 
jövedelmekkel szabadon rendelkezik, pedig ha 
már a szerződés felbontása is a törvényhatóság 
jóváhagyásától lerne függővé téve, szabadságá­
ban állana ezen felettes hatóság, valamint a 'szer­
ződés megkötését, úgy annak felbontását jóvá­
hagyni, vagy nem hagyni jóvá, tehát esetleg 
kényszeriíhetné a pénzügyi kormányzatot, hogy 
az egyszer megkötött szerződést föl ne bontsa ! 
Ez azután különlegesség !

De menjünk tovább. A fogyasztási adók 
azedhetési jogának, átruházása a pénzügyi kor­
mányzat óllal, rendszerint csak november havá­
ban és október elsejénél előbb sohasem eszkö­
zöltetik és

! hivatva a csapást, mely az első lapot oly 
szomorúan érdekes sziliben tünteti fel. Ért- 

azon kitűnő termést, mely e század jó 
| terméseiről hires évei közt kétség kívül el- 

Ma egy éve, mint újszülöttet üdvözöl- J görendü helyet foglal el. 
tiik az l(S87-ik esztendőt. Felkiáltottunk a: E tekintetben a lefolyt év tagadhat-
költőveJ: lanul kedves emléket hagyott hátra, s min­

dig kegyelettel gondolunk rá vissza.
S midőn egy részről bizonyos deliciá- 

val örökítjük meg évkönyveink lapjain a 
múlt év e fényes tulajdonságát, el nem 

Percre perc, órára óra, napra nap! mulaszthatjuk másrészről, hogy el ne pa- 
mult el felettünk, s még ez idő kérlelhet-j naszoljuk, miszerint valamint fény nincs ár­
lenül haladt, iparkodtunk azt értékesíteni; nyék nélkül, úgy e fényes lapnak is meg 
belefáradtunk a munkába, s újra kezdettük Vf*n a sötétlő háttere s ez az, hogy 
azt, küzdöttünk, viseltük a nap hevét és bor s búzánk bőségben, még 
terhét s munkálkodtunk úgy a magunk oly hasznát, mikép az, nagy 
érdeke előmozdításán, mint a közjó fel virág- sünkkel szemben kívánatos volna, pang 
zásán. mindennek az ára, sőt, ha elárusítjuk termé­

nyeinket, nem beszélhetünk annyira eladás­
ról, mint eltékozlásról.

Ezek a múlt évnek azon fő mozzana­
tai, mik két lapot töltenek be községünk 
krónikáiban, mindenesetre ellentétes két 
lap, gyászos az egyik és némi levonással 
örvendetes a másik, ezek alapján méltat­
hatjuk csak a lefolyt évet vagy törhetünk 
felette pálcát.

S most, midőn isiyét a bizonytalan 
jövő előtt állunk, midőn az 1888-ik évet 
sietünk üdvözölni, arra kérjük az élet urát 
óvja meg ez újévben községünket minden 
járványtól; áldja meg munkánkat; földeink 
s szőlleinket; adjon egyetértést a polgárok­
nak; békességet a családoknak; a kitartó 
munkássághoz erőt s egészséget mindenki­
nek; öntse ránk áldásának harmatát az 
1888-ik esztendőben, mert:

Bölcsödnél állok — álmaid felett,
A miknek titka újévet föd el, 
Szeretném tudni ébredésedet, 
Mosolysz-e, sirsz-e majd ha él>redel.u

van
sem vehetjük 

teherviselé-

Leviharzott tehát az 1887-ik év is, s 
már-már elzenghetjük a halott felett:

„Sírodnál állok — hantjaid felett."

Stirü lepel fedte még ma egy éve azon 
időt, melyet az 1887. évnek volt hivatása 
lefutni. Lestük, hogy talán egy csodatevő 
kéz fellebbenti legalább pillanatra is a nagy 
horderejű jövőt takaró fátyolt.

S ime! a mi akkor még hiú ábránd 
volt, ma valóság; mit csak sejteni sem 
voltunk képesek, azt ma tudjuk, átélvén a 
lefolyt esztendőt.

De mit mondjunk búcsúzóul a sirba 
szállt esztendőnek?

Illetlen dolog volna megszólni a ha­
lottat, mert a közmondás szerint vagy jót, 
vagy semmit a halottról. Azonban igazsá­
gosak akarván lenni, nem osztjuk a köz­
mondás bölcs tanácsát, hanem vagy igazat 
szólunk a sirba szállt esztendőről, 
semmit.

„Megszenvedtük, megszolgáltuk 
A vigabb jövendőt,
Adjon Isten mindnyájunknak 
Boldog ujesztendöt."

vagy

A lefolyt esztendő két igen fontos la­
pot tölt be községünk ánnáleseiben. Az 
egyik lap fekete, a gyász jellegét hordja 
magán.

Tekintetes szerkesztőség!
Becses lapjuk 50. számának „KülÖnleges- 

ségek“ című rovatában csakugyan különös vi­
láglatba helyeztetik Mindszent község képviselő 
testületé, mintha az „ész nélkül rohanva, egy 
rögeszme uralkodása a'att állana", csupán csak 
azért, mert szerényen intézkedik oly do'gok fe­
lett, melyeket egy napról másikia halasztani 
nem lehet és mintha „nem akarna ismerni sem­
miféle felsőbb hatóságot6', de sőt „ellenszegülés 
a felsőbb hatóságnak" jellemezné eljárását, s vé­
gül azzal végzi: „ha még sokáig igy tart, meg­
érjük, hogy önkormányzati jogunkat felfüg­
gesztik."

Lebbentsük csak fel a lefolyt évre 
már ráborult fátyolt, s menjünk vissza a 
hónapok szálain a múlt év kezdetére! Alig 
köszöntött be e lezajlott esztendő, bizal­
matlansággal s rémülettel töltött el ben­
nünket a jövő iránt. Községünk legtöbb 
családja ma is sírva gondol vissza a him- 
löjárványra, mely egy pusztító hadjárat 
képét viselte magán. Több mint egy hosszú 
negyedéven át suhogtatta a halál angyala 
rémes pallósát a kisdedek feje felett, kioltva 
sok ártatlan éltet, s gyászba borítva a bá­
natos szülőket, s mig e pusztítást megdöb­
benve s tehetetlenül kelle szemlélnünk, saj­
nosán tapasztaltuk, mint szorult háttérbe 
tanuló iQuságunk szellemi fejlődése is, de 
ez ellen sem találtunk óvszert, ide is al­
kalmazható volt a régiek mondása : „Inter 
arma silent Musae.“

rá következő január 1-én kell, 
hogy életbe lépjen, már most hogyan képzeli 
cikkíró ur, hogy az ilyen szerződés megköthető 
lenne ? Ha az még a törvényhatóság jóváha­
gyása előtt és a néikül foganatosih&tó nem lenne, 
úgy a szerződést legelőbb a község képviselő 
testületének kellene elfogadni, azután a törvény­
hatóság állal megerősittetni, és onnan vissza 
érkezvén, a pénzügyi kormányzathoz beterjesz­
teni és csak mikor az is jóváhagyni, lenne foga­
natosítható.

Ha már az ily irányú közlemény világgá 
bocsájtatott, kérem, engedtessék meg, hogy mint 
annak a megtámadott képviselő-testületnek és a 
megtámadott bizottságoknak is egyik szerény 
tagja, a két fontos tárgyról, t. i. a fogyasztási 
adók megváltásáról és a községi választók név- 
jegyzékének összeállításáról egyet-mást el­
mondjak.E lapot tehát méltán nevezhetjük év­

könyveink egyik gyászos emlékű fekete 
lapjának.

A fogyasztási adók beszedésére vonatkozó 
jogosultság megváltása nem tartozik azon terhes 

A másik lap, mit a lefolyt év közsé- szersödósek közé, mely as 1886. évi XXII. t.-c. 
günk történetében elfoglal, szinte igen fon- 24. §-ának nem „e“ hanem „ou pontja szerint 
tos és érdekes, s mintha feledtetni volna megköttetvén vagy felbontatván, az arra, vonat-

A ki igy vélekedik, az nagyon kevéssé is­
meri közigazgatási rendszerünket vagy föltételezi, 
hogy a pénzügyi kormányzat majd addig várna 
& községnek érvényes nyilatkozata megtételére,

f

ES
I



■ '

1

M INDSZE N T. Negyedik évfolyam 1. szám*Mindssent, 1888. január 1.

10 féle van, a cukortengeri kivételével ilyen ala­
knak. A kupái akti tövén vastag csövek, p. o. 
félegyházi magyar, a legrosszabb arányt mu­
tatják.

mig ezen fórumokat a szerződés mind bejárná, méltányos, indokolt kérelmeinknek, de gyak- 
és persze az idő alatt talán el is engedné az | ran ő maga figyelmeztetett a hiányokra, 
időközi fogyasztást! — Vagy talán megvenné buzdított a tevékenységre, kitartásra. Elvesz- 
a községen azt a fogyasztási adót, mit jog hiá- tettük azon egyént, ki a közel múltban 
nyában időközben nem szedhetett, nem hiszem, községi életünkben elért eredmények jó 
hogy valaki ilyet komolyan hinne. ! részbeni megteremtője, vívmányaink főté-

Ugyanez eset állana be, ha a község sza- nyezöje volt. 
hadon nem intézkedhetnék a szerződés megkö-

Az egyes fajtáknál azonban azt találtam, 
hogy egyszer a henger, máskor a kupalaku csö­
veknél volt jobb az arány. Az alak külömbsó- 
gek tehát épen nőm fontosak.

A sorok száma a megvizsgált fajtáknál 
8—26 között változik és a pignolettonál inkább, 
mint másfajtáknál. A. magyar kukorica 8—18, 
a lófogu tengeri 12—18, a pignolctto ellenben 
12—26 között ingadozik. Hogy a sorok száma 
mily kevéssé határozó a csutka arányára, mu­
tatják a következő számok:

a sorok

Különben e veszteségnek nem cgye- 
tése iránt, ha a jóváhagyást előbb a pénzügyi dűl a közönség az oka, hanem azon saj- 
hatóság s azután a közigazgatási hatóság eszkö-1 nos megmásithatlan határozata őrgróf Pal- 
zölné és 100 eset közül 99-szer nem kapná meg j lavicini Sándornak, hogy a kerület képvi- 
a logyasztási adók kezelésének jogát, pedig tud-I seletét jövőre nem vállalja. Megérdemelte 
juk, hogy ha a község akarja, 100 eset közül j volna, hogy pártja ennek dacára tömörül- 
99-szer megkapja azt és rendszerint nem ve- jön, akarata ellen megválassza, azután ér­

vényre emelhette volna elhatározását.
Nem igy tör-ént!
Voltak, kik nem akartak határozott

szít vele.
A mi a választók névjegyzékének össze- j 

állítását és közszemlére kitételét illetőleg az: 
idézett cikkben foglaltatik, csak az a megjegy- tiltakozása ellenére cselekedni, voltak tű­
zésem, hogy a hivatkozott törvény 39. §-a sze- ; vatlan egyének, kik vonakodása folytán 
rint a névjegyzéket „a képviselő testület, által j mást óhajtottak kormánypárti programmal 
kiküldött v á 1 a e x t m á n y állítja össze.“ E j megválasstatni, kifogytak az időből, és 
választmány csak november havában nyerte! midőn a határtalan lelkesedés választás 
megbízatását, holott a névjegyzéknek már | előtt nehány nappal oly rendkívül módon 
szeptember végén kész kellett volna lenni (ez nyilvánult, hogy még az addig ellenkezők 
is törvény) tehát sürgősen kellett intézkedni. Aris részben belementek a választás elökéazi- 
névjegyzék összeállíthatott, közszemlére kitétetett téeébe : a szervezetlen pártnak rövid lett 
s a kitétel meghirdethetett, reklamatio nem az idő, — későn volt! 
adatott be, tehát ez alkalommal igazoló választ­
mány megalakításának szüksége még f«n nem i bekben összef’orrottak. Mind ott, hol tennünk 
iorgott. Nyugodt lehet azonban cikkíró, hogy kellett volna és hanyagoltunk, vesztettünk, 

igazoló választmány akkorra, mire arra szűk-j mert a soha vissza nem térő időt fölhasz- 
ség lesz, megalakittatik, illetve a képviselő j nálni elmulasztottuk. Elmulasztottuk a szük- 
testület által választandó két tagja megválasz- í séges lépéseket megtenni, hogy gőxhajózási 
tátik. j ügyünk rendezessék, ügynöki állomás lé-

Egy igaza még is van a t. cikkírónak, hogy a ! tesitteseék, nem létesítettünk nőegyletet, kis- 
kerílletek megalakítása alkalmával történt vá-1 dedóvót, önkéntes tűzoltó egyletet. Hátra- 
lasetási elnökök megjelölése nem tartozik a köz- _ maradtunk községi utcáink kivilágításának 
gyűlés hatáskörébe, de abban épen nincs igaza, megkezdésével, utcáink kikövezésével, nem 
mintha a felsőbb hatóság jogköre szándékolta-' szervezkedtek polgáraink, hogy egyletet 
t.ott volna megtámadtatni, hajói tudom, a köz-j alakítsanak, legyen az politikai avagy tár­
gyülés által a választási elnökök csak javas- j sulati szempontból szervezett, elhangzott a 
latba hozattak és ha a főszolgabíró ur azokat j pusztában sok egyéb életre való indítvány, 
vagy másokat alkalmazza, azért nem törik he í A jövőben lesznek az elősoroltak létesiten- 
senki fejét, úgy látszik azonban, hogy ilyen aján- dők, a népkönyvtár és községi faiskola kér- 
iatba hozatal még a régi gyakorlaton alapszik, désével megoldandók, 
mert a csaknem teljes számban jelen volt kép­
viselők összesége a főjegyzővel együtt értre, mire cikkünk 

látoU ez eljárásban semmi törvénytelensó- uj év. 
get. És én merem hinni, hogy azért még sem 
önkormányzati jogunkat fel nem függesztik, sem : kezdetén a bizonytalan jövőhöz ? Az örökké- 
okunk nem lesz panaszra a felsőbb hatóság tör- j valósághoz viszonyítottan az év egy csepp 
vómytelen eljárására, vagy egyéb mumusokra, a tengerben, de az emberi életben egy év 
mivel cikkivó a nagy közönkségre hatni akar. í gyakran nagy szám.

Tiszteletem kifejezése mellett fogadják üd- |

fajta csutka a cső 
százalékaiban

26.36 
22*07 
1^-05
27.87 
24.3S 
16.«
26.3G

. 32.16 e
Megjegyzem még itt, bár ez nem jelenté­

keny valami, hogy a megvizsgált 270 cső közli! 
csak kettőn voltak a sorok páratlan számnak.

A kupalaku tengeri osőveknél nem megy 
végig minden sor az alaptól a hegyéig, s ennek 
megfelelőleg a szemek sem fejlődnek ki egyfor­
mán, mert ott a hol a sorok megszűnnek, a sze­
mek kisebbek és szabálytalanok lesznek. Ezen 
okból tehát a h@ngera.laku csövek előnyö­
sebbek.

száma 
. 16 .

. . 16 .
. . 18 .
. . 20 .

Magyar kukorica 14 .
* 14 .
„ 16 .

16 .

Pignoletto

Veszteségeink mulasztásainkkal egye-

az

A szemek száma az egyenlő nagyságú csö­
veknél többnyire a sorok számától függ, ámbár 
kivételek nem ritkán fordulnak elő.

A csövek súlya épen semmi összefüggés­
ben nincs a csutkának az Öszsulyhozi arány á 
val ét; pedig ; igy volt p. o.

eső súlya csutka szá­
zaléka
24-77. g.
18*65
27.2s

8*49
16.44 
26.^

Annak bizonyítékául, mily csekély befo­
lyása van a cső súlyánál a csutkára, szolgál­
jon &s alábbi 10 cső lófogu tengeri súlya, me­
lyeknek csutka százaléka zárjel közé van 
véve :

pignolettonál 124.70 g. 
123*55 
160.S8 
162.18 
2B3.50 
258.ho

Néhány óra még s ez év véget ért s 
napvilágot lát, itt lesz az

székelynél

magyarnáln e m
Mennyi remény fűződik egy-egy év

Bég idők óta volt a jövő oly bizony- 
! tálán, mint ép a reánk következő, valószínű, 

Tary Endre. j hogy nagy horderejű kérdések nyerendnek j269* 
biz. tag. megoldást s hazánk történetében is nem

jegy lapot fognak az 1888-iki események
Visszapillantás aleiolyt évre. betölteni.

vö/tietem nyilvánítását. 270* g. (21*4A százalék) 245*M g. (Í6*0l) százalék)
* ) 262*70 „ (19*8t
* ) 2S4*
„ ) 314*
„ ) 331*

49
(20*43
(17*81 

(12*8fi 
(21-21

A cső hossza ép oly kevéssé határozó, miéit 
annak súlya.

Minthogy tehát semmi külső jel megbízható 
mérvadóul nem szolgálhat, igy csak a közvetlen 
meghatározás marad hátra, melyet egy kis fa- 
irbanks mérleggel gyorsan lehet végezni. Egy 
nap alatt száz csövet könnyen meglehet vizs­
gálni. Arra a kérdésre, hogy a gyakorló gazdá­
nak van-e ebből valami haszna, határozottan 
igennel felelhetek. Ha a gazdának oly kukorica 
fajtája van, melynek a talaj és éghajlat megfe­
lelnek, rosszul cselekszik, ha idegen válfajtát 
hoz be, mert egyetlen művelési növény sem 
fajzik el oly könnyen, mint épen a tengeri, és 
az ie bizonyos, hogy alig van olyan, mely te- 
nyész kiválasztás által oly könnyen javítható 
legyen mint ez.

A tengerit az okszerű tenyésztő úgy ido­
míthatja, mint a viaszt. A hazai fajták nemesí­
tése tehát nem nagy nehézséggel jár, annak lé­
nyeges része abban áll, hogy az értékeset az 
értéktelen rovására szaporítsuk, az az a jelen

)Ti) ff

281* (19*«
(18*27
(18*98

)70 ff 0* ff

805* )60 ff <;o n
416* )70 ff 10 *

Szivböl óhajtjuk: hogy az esetben, ha 
létünkért küzdentink kellend, zászlóinkat 

Községi életünk vívmányaival, elére győzelem koszorúi ékítsék; óhajtjuk: hogy 
eredményeivel foglalkoztunk, nem sok volt a „legnagyobb magyar11 jós szavai teljesül- 
tbiz az, áradt mégis haladtunk. Ha vesz- jenek: „A magyar nem volt, hanem lesz!11

ességeinkkel, mulasztásainkkal foglalkoz- S legyen nagy költőnk szava szerint: „Kár- 
nánk tüzetesen, cikkünk a jövő év jó ré- pútoktól Adriáig él nemzet (boldogan) e 
szét igénybe venné, azt pedig sem jónak, hazán!11 
sem célszerűnek nem találjuk és igy __ , 
hetöleg röviden emléke,-link meg a jelzett ^ SZemek aránya B GSUtká- 
körülményekröl, úgy sem lévén kellemes! i lrnVni»ir><ánál
sem az illetőkre, sem a közületre, hahogy j Hv^ Oi ZxUlvUl lUcLJldl.
hibákat, mulasztásokat kimerítően tár- \ 
gy altiak.

III.

le- I

(Folytatás.)

Bizonyos határig egyes válfajoknál a cső 
Az elmúlt évben ejtettek meg az or- ; alakjából következtethetni a csutka jobb vagy 

szagos képviselő választások, és mi elvesz-1 kevésbé jó arányára. A kukoricacsőnél két 
tettük szeretett, tisztelt képviselőnket, azon alap alakot különböztetünk meg : a hengert és 
egyént, ki velünk érzett, velünk örvendett, la kúpot. Azon fajták, melyeknél a csövek hen- 
ki bajaink egy részét érezvén, de egyéb-. gór alakja a hosszúsághoz arányitva csekély 
ként is, mindig kész volt a bajokat szün- j átmérőjüek, előnyösebbek ; ide tartoznak a cin- 
tetni, enyhíteni; elvesztettük azon lcépvi-! quantino és az amerikai válfajok. Az amerikaiak 
selőt, ki nemcsak kész volt érettünk fölhi-■ úgy látszik a cső ez alakját fontosnak tartják, 
vásunkra avagy kérésünkre fölfelé is ér- j mert mindazon amerikai fajták, melyeket eddig 
vényt szerezni jogos kívánalmainknak és j megvizsgáltam vagy vetettem, ilyen több, mint Folytatása a mellékleten.
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A társaságból. Fiatal férj (nejét és aratni kell, itthon lesz n nép. Kérdés, hogy mi­
kor üt ki a háború, meddig tart ? de as kétség­
telen, hogy i agyon megfogyva, fáradtan jönnek 
haza, a kiket ez a sserencse ér, de meg sokan 
mennek el, kik vissza nem térendnek.

Itt az újév, vájjon hajnal csillaga-e jövő 
boldogságunknak, avagy kezdete azon évnek, 
melyben szenvednünk, tÜrniin ■ , küldenünk kell 
hazánkért, létünkért s pedig életre-halálra. Hogy 
fog mindez végződni, ki tudja ? A mindenttudó. 
Reméljük és kígyjük a jó, a jobb jövőt, gazda­
sági viszonyaink javulását.

kereszt tulajdonosa és a Ferenc József rend; 
lovagja ellen egyik elbocsátott hivatalnoka bősz-barátját egymásnak bemutatva) : Viktor kárá­
szából hamis feljelentést tett oly képen, hogy tóm —- nőm! Észreveszi, hogy úgy beszélnek, 
azt állította, mikép ez elsőrangú cég a kor-; mintha már ismernék egymást. Hogyan, már is- 
mányt a megrendelésére eszközölt műik álatok- í meritek egymást? Viktor: Futólag ; ugye 
n&l megrövidítette. E feljelentés folytán raegin- nagysád, nagyon futólag ? Csak két hétig vol 
ditott elővizsgálat következtében azonban a ni. funk egyszer jegyesek, 
kir. büntető törvényszék ebó 12-én kelt 44135. > 
számú végzésével a további eljárását a cég ellen 
beszüntette, mert az elővizsgálat folyamán min­
den kétséget kizárólag kiderült, hogy az egész j 
hamis vád rosszakaratú boszu kifolyása és min­
den részében alaptalan. E végzés indokolása ki­
emeli, hogy a belügyi-, vallás- és közoktatásügyi- 
és pénzügyi minisztériumok által a hamis vád­
ban említett helyeken, igy többek közt 
kánál, a Herkules fürdőben a nemzeti színház-

Közgazdaság.
Óriási havazás, okozta töretlen, gyakran 

járhatlan utak okozói az ipari, de még inkább 
a kereskedelmi pangásnak. Rósz időket élünk :

gabonának ára még mindig alacsony, bár a 
háborús hírek néhány piculával emelték azt, a 
szarvas-marba ára csak oly pocsék, mint volt; 
ló és sertés ára emelkedett és a mellett, hogy 

részleges áremelkedés beállott, pénzünk még 
sincs.

Yasuti menetrend.
H.-M. Vásárhelyről—Szeged felé : reg­

gel 6 óra 51 perekor, délután 7 órakor.

H.-M.-Vásárhelyről—Nagy-Várad felé : 
délelőtt 9 óra 24 perckor, délután 6 óra 
41 perckor.

Szegedről—H.-M.-Vásárhelyre reggel 7 
óra 51 perckor, délután 5 órakor.

Kistelekről—Budapestre : személyvo, 
nat éjfél után 2 órakor, délután 3 órakor- 
omnibus-vonat reggel 6 órakor.

kiiní-

operaházban sfcb. eszközölt alapos hely­
színi vizsgálat kiderítette, hogy e cég által as 
említett helyeken, végzett nagyobb szabású viz- 
és legez., szvexetéki, fürdő és vízmű berendezési 
munkálatok kifogástalanok és teljesen megfelel- Uvö és a külföldi forgalom, a papírok ára ki­
nek a szerződési feltételeknek. — Hazánk e di- sehh> kisebb íesz s azzal kapcsolatosan részvény 
szes és nagyszabású ipartelepének ily fényes társulatok és egyesek vagyona kevesbedik, fogy. 
rehabilitációján minden jó hazafi csak örülhet. Ha már ma a háború lehetőségének hírére ily 

— Pártoljuk a magyar ipari. Nemes célú érték csökkenés, ily pénzszük viszonyok állot- 
mozgalom indult meg a magyar ifjúság körében, tak be, mi leond a háború megüzenésénok követ- 
— Mint fővárosi levelezőnk Írja, egyesületet kezménye ? 
alakítanak, melynek célja 
s a külföldi verseny eben teljes erővel védel- lesz nyomor, szegénység, kétségbeesés, de meg 
mezni. A cél oly nagy fontossági!, hogy a tár- munkás kezekben is hiány. De nem akarok 
sadalom minden osztályának sorakozni kellene Jitizálni, hiszen o lapokban azt tenni tilos, de 
e zászló alá, mert csati, igy várható súlyos vi-. mégis a jövörci tekintet közgazdasági szempont 
szonyokkal küzdő iparunk falvi ragozása. Ez ! ból vóvén is a dolgot, ] eheti en a nélkül, hogy 
összmüködés terjesztését célozza tizaládv Antal számításba no vegyem a háború által okozandó 
fővárosi pótkávégyárosnak a „Hungária“ gyógy-; károkat, 
kávé és a nemrég forgalomba hozott, de már is 
általánosan kedvelt „Szalády-pótkávó“ feltaláló­
ja és készítőjének közedebb a magyar háxi'-sz- 
szonyokhoz, mint honleányokhoz kibocsátott kör­
levele is, amelyben felhívja figyelműket a kül­
földről behurcolt számtalan iparcikkre, melyek­
kel aa egész ország el van árasztva. Ezeket 
nyakra-főre tukmálják a közönségre, mely drága 
pénzen veszi a sokszor silány, rósz portékát, 
holott itthon késztVt jobb magyar árut ép oly 
arhan, sőt olcsóbban kaphatna. Ha tudná a közön­
ség, hogy az illető külföldi cikkek készítői 
nyíre nem barátjai, sőt ellenségei 
s csupán azért tolakodnak közénk, hogy pcin­
künkön meggazdagodhassanak, bizory kétszer is m 
meggondolná, hogy
tömje-e vagy saját előnyére is, a magyar ipart 
pártfogolja. Hiszen élő példa a csehek elbieako- 
dott hajszája a magyar áruk ellen g a poro­
szoknak ellenünk irányuló véd vámos politikája1 ^ 
éz mégis épen ezek — hogy a sok közűi egy 
párt említsünk, például a cseh Manila Velim 
s a porosz Franck-pótkávékat özönnel küldik a 
nyakunkra, hogy viszonzásul, mivel ők 
vesznek tőlünk, mi vegyük az ö áruikat. Ezek­
kel szemben nemcsak szükséges, de hazafias 
kötelessége minden magyarnak sorakozni, külö­
nösen pedig a magyar nőknek, mint a háztartás 
vezetőinek oda hatni, hogy ezentúl egy magyar 
nő se vegyen külföldi cikket s most — mikor a

ban, az

A tőzsdéket befolyásolják a bizonytalan

Kistelekről—Szegedre: személyvonat 
déli 12 órakor, éjjel 12 órakor, omnibus- 
vonat délután 6 órakor.hazai ipart pártolni Kétségtelenül a tőzsdéken óriási baisse !

Szentesről—-Budapestre. Indul 5 óra 
36 perc reggel, 11 óra 2 perckor d. e.

Budapestre érkezik 2 óra 15 perc d. 
u., 7 óra 45 perc este.

Szolnokról—Szentesre. Indul 3 óra 47 
perc reggel, 11 óra 11 perc d. e.

po-

1

Elszántottunk, vetettünk, ugaroltunk, ki ( Szentesre érkezik 8 óra 16 perc d. e., 
arat, ha háború lesz ? E kérdés megoldása nem ' 3 óra 47 perc d. u. 
oly könnyű, az ügy nem oly csakély, hogy azon 
átsiklani lehetne, sőt kombinációba kellene ez 
esélyt már ma a gabona áraknál venni, 
eddig nem történt. Avagy olykép számit a ke­
reskedői világ, hogy a mai korban indított hi-i 
ború egy pár hétig, hónapig tart a mikorra

Felelős szerkesztők :
HU3AG3S;C PÁL és 3ZÖ3QTKA GUSZTÁV 

Kiadótulajdonos :
AZ ALAPÍTÓ EGYESÜLET.
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•Htéli évszakkal beállott a kávéfogyasztás ideje, 
mikor azok is visszatérnek 0 tápláló italhoz, 
akik egészségi szempontból nyáron át nem éltek 
káréval — ne használjanak a kávéfőzéshez kül­
földi Franck-féle vagy más egyéb pótlékokat, 
annál is inkább, mert itt van a teljesen kipró­
bált, kitűnő zamatu és », külföldinél minden te­
kintetben jobb magyar pótkávé a Szalády-kávé, 
mely nem is drágább a külföldinél. Hogy erről 
minden magyar háziasszony meggyőződhessék, 
Szalády bárkinek küld ingyen és bérmentve 
mintacsomagot, aki hozzá (Andráesy-ut 86. ss.) 
ez iránt levélben vagy levezölapon fordul.

Közös sors. A. Uram, tiz óra,haza kell 
mennem, elvesztettem a kapukulcsot. B. Ajánlom 
magat! ... Én is önnel tartok. A. Micsoda ? Ön 
is elvesztette a kapu kulcsot ? B. Azt nem, de . . 
nekem, is . .. szigorufeleségem van, mint önnek!
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Eredeti Hove, Singer, V. Wilson, Fhöniz karika és kézi varrógépek.m

Kaiser-féle gomblyukkötő varrógépek kaphatók
Besedek ő^&sa&lFelsetabw65

Szentesen, (fő-utca, evangeligus egyház ópülaié'jen).

Mindennemű varrógépekből dús raktárt tartok 
1$ és ajánlom azokat a n. é. közönségnek havonként

5 frt részletfizetés megvételre ötévi jótállás mellett. 
I At. közönséget s különösen az iparosokat figyel mez- 
| tetem JPl2.022.l2z tó géps-
! melyen úgy a legerősebb, mint legvéko-
fk* nyabb szövetet egyenlő könnyűséggel lehet varrni, 

25 százalékkal gyorsabban dolgozik mint más varró- 
és oly célszerű, hogy minden más

SF1
fik

gép, azonkívül zajtalan járása van 
gépet kiszorít a versenyből.

Az érdeklődők e gépek minőségéről nálam meggyőződést sze­
rezhetnek, érdekében állván mindenkinek oly gépet vásárolni, mely mi­

nél kevésbé van kopásnak kitéve.
Dusán berendezett arany, ezüst zseb- és mindennemű fali órák­

ból álló raktáramra sintén felhívom a figyelmet, hol minden tárgy 
részletfizetésre is kapható, nemkülönben azok készítését és javítását jót­

állás mellett pontosan eszközlöm.

Kegyes pártfogást kér

órás és varrógép raktáros Szentesen.
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ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
A

ZS99
cimü illusztrált szépirodalmi divatlapra.

V
1 Huszonkilencedik éve már, hogy a „Budapesti Bazár44 a magyar hölgyközönségnek kedvenc közlönye. Méltán liivat-

£jj kozhatunk tehát múltúnkra, midőn előfizetési felhívásunkat t. hölgyközönségünk elé bocsátjuk.
Jelszavunk mindig az volt, hogy a szépet a hasznossal, a szükségest a kellemessel egyesítsük, 

i 1 A „Budapesti Bazár44 divat lap lévén, e tekintetben még a legkiválóbb külföldi lapokkal is bátran kiállja a versenyt.
A „Budapesti Bazár44 január l-ső számához — mint külön mellékletet— nagy ivet adunk monogrammokkal és fehérnemüekhez ^ 

himzőmintákkal, melyen egy kivágott báli ruhaderék szabásmintáját is hozzuk. Azonkívül minden előfizetőnek jogában áll and saját nevére ^ 
' 1 monogrammot megrendelni, melyet mi a minden negyedévben melléklendő minta ívre elkészíttetünk, vagy külön levélben bérmetve kül- |
\r i dünk meg — másolópapírral együtt. _ _ ... . ' UJ

Adunk minden szómhoz remekül színezett párisi divatképet, a jövő év január 15-ik számához pedig báli toilettekkel ellátott di- 
vatképen kívül egy több alakú divatképet jelmezöltözékekkel.

Adunk a „Budapesti Bazár44 minden számához egy ivet 80—90 ábrával, melyen az évszak minden részéhez alkalmazva 
legújabb divatot öltözékekben, hímzés, horgolás, varrás és kézimunka-rajzokban, a legvilágosabban érthető ma-

a divatképen és képes ivén látható bármely öltözékről — kívánatra — szabásmintákat t.

m

m 11 tatjuk be 
(£5 gyarmatokkal.

Adunk továbbá
előfizetőinknek.

£g) Nincs lap, mely annyi kedvezményben részeltetné olvasó közönségét, mel j inkább betöltené hatáskörét, hivatását, mint a
„Budapesti Bazár44. Miután minden jelesebb pipere- és divatkereskedéssel összeköttetésben áll lapunk, lehetővé teszi, hogy tisztelt elö­

lni fizetőinknek minden a pipere, divat és háztartást illető megrendeléseket a leglelkiismeretesebb pontossággal teljesíthessük. Ezrekre megy 
évenkint azon megrendelések száma, melyeket t. hölgyeink teljes megelégedésére végezünk, miről tanúskodhatnak a mindennap hozzánk 

p) érkező köszönő-levelek.
Igyekeztünk azon is, hogy a „Budapesti Bazár44 szépirodalmi része folytonosan színvonalán álljon irodalmunknak. i
Adunk ezután is minden számunkban költeményeket, eredeti és külföldi irodalomból válogatott, fordított beszélyeket, regénye- ^ 

^ két elsőrangú irók tollából.
^ A „Budapesti Bazár44 tárcájában, mulattató és ismeretterjesztő cikkeken kívül a fővárosi társasélet, a művészet, a fővárosi és ^
|>F vidéki egyletek mozgalmait ismertetjük szellemes leírásokban.

A. „Budapesti Bazár44 minden számához eredeti illusztrációkkal ellátott párisi és londoni divatleveleket saját külön tudósitó- 
0 jától; valamint kertészeti cikkeket ábrákkal kísérve.

A „Budapesti Bazár44 január l-ső száma „Nők a világban44 cimü rendkívül érdekes cyklust kezd meg, melyben az öt világ- 
rész nőinek társadalmi életét ismerteti.

^ A „Budapesti Bazár44 szépirodalmi részét egy iv regény-melléklettel bővitettük. Minden számhoz adunk egy 16 oldalú ivet,
K9 mely az év végével köayvalakb&n beköthető. Jövő évi regénymellékletünk, a hírneves francia regényíró E-iault P. — ki „Egy komorna 
fj| naplója44 és „II. Napoleon44 cimü regényeivel általános feltűnést keltett —

„1E3 g1 37- párisi leán 37-**

£

^ cimü rendkívül érdekfeszitö regénye lesz.
A „Budapesti Bazár44 borítékán minden kedves olvasónőnk, mint munkatársunk részt vehet az annyira kedvelt „Kérdések és vá- 

íp^ laszok44 hasznos, kedélyes és tréfás rovatában. Ugyancsak lapunk borítékán, január l-ső számunkban, a huszonnyolc éven át előfizetőink 
I® Ital hozzánk beküldött s részint általunk gyűjtött és rendezett.

8
1

ü*- „U J SZAKÁCSKÖNYV" H
Ip cim alatt, a gasztronómia minden ágát magába ölelő utasításokat közlünk, melyek összegyűjtve, az óv végén egy nagy szakácskönyv < " 
}pj birtokába juttatják t. előfizetőinket.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK Kedvezmény-árban rendelhetik meg t. előfizetőink:

„A kilenc milliomos ember44 cimü regényt: 30 krért, 
„Méregkeverőnő szerelme44 cimü regényt: 30 krért, 
„Vestris kisasszony44 cimü regényt: 30 krért, 
„Lidércfény44 cimii regényt: 30 krért, és 
„A báró ur titka44 cimü regényt: 30 krért

Az előfizetési pénzeket legcélszerűbb postautal ványnyal küldeni ily cim alatt:

a „Budapesti Bazáréra a regénymelléklettel együtt:
Egész évre 
Fél évre .
Negyed évi

$ 10 frt — kr.
5 „
2 „ 50 „

Király ^János szerkesztőnek, Budapesten (Koronaherceg-utca 17. sz.j
mmmmssmEssBa

A müveit magyar közönség számira ajánl tátik ;DSP* Mutatvány számokat ingyen és bérmentesen.
Magyarország legolcsóbb és legdíszesebb képes hetilapja a X. HÁZIASSZONT44 fif

háztartási, gazdasági es szépirodalmi hetilap. A magyar hölgyek ezen szaklapja 
nagy elterjedésnek örvend a társadalom minden rétegébe n. Képviseli a nők 
öss zes érdekeit, hasznos tanácsokat ad és kellemes szórakozást nyújt akkor, 
midőn a nő elvégezte házi teendőit. Iránya olyan, hogy a család minden tagja 

£3 a serdülő leány, a fiatal menyecske, a szerető anya, a gondos háziasszony és 
az öreg anyóka egyaránt élvezettel olvashatják. A csinos kiállítású lapnak elő­
fizetési ára: Egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyed évre 1 frt 50 kr.

Előfizetések a „Magyar Háziasszony41 kiadóhivatalához intézendők és a 
hó bármely napjától elfogadtatnak.

A. „ Magyar Háziasszony“ kiadóhivatala rautatványszámo at ingye ^ 
§9 és bérmentesen küld mindazoknak, kik ez iránt hoz á — legcélr bben le 

velező lappal — fordulnak. E szaklapnak egy magya háznál sem szabadna 
® hiányozni, mivel útmutatása szerint több száz frtot lehet a háztartásban meg- 
§9 takarítani. 83

&

Képes Családi Lapok
ez

1888-ik év január hó 1-ón
A TIZEDIK ÉVFOLYAMÁNAK

második negyedébe lép. A „Képes Családi Lapok* mint tár­
sadalmi, szépirodalmi s ismeretterjesztő hetilap, eddig is 
megbecsülhetetlen szolgálatokat tett a magyar nemzeti köz­
művelődésnek, ma azonban nemcsak kiváló tényezője a ma­
gyar irodalomnak, hanem nélkülözhetetlen barátja a magyar 
müveit családoknak. Változatos, élénk s a legszigorúbb 
kritikát is kiálló olvasmányai: a legjelesebb magyar irók 
tollából erednek, s a külföldi irodalomból csak a szinara- 
nyat mutatják be az olvasó közönségnek. — A gondos 
élénk szerkesztés; az Ízlés és díszes kiállítás, az eszme és 
az érzelem nemesítő tartalom, a jó Ízlés, a legjelesebb kül­
földi lapok képeivel versenyző művészi kivitelű képek : szel­

lemi kincsé avatják minden számit.
A „Képes Családi Lapok* előfizetési ára: Egész évre 6 frt, 

Félévre 3 frt, Negyedévre 1 frt 50 kr.

Előfizetéseket elfogad minden hazai 
könyvkereskedés.

Mutatvány-számokat ingyen és bérmentesen küld 
a „Képes Családi Lapok44 kiadóhivatala Buda­

pesten, V. kér., nagy korona-utca 20.

a
á

$m

. A „Magyar Háziasszony14 kiadóhivatala Budapesten, nagy-korona-
utca 20. az. II. A magyar háziasszonyok naptára. 1888. évre a leg- pj 
tartalmasabb naptár. Ara füzetben 1 frt, disekötésben 2 frt, ajánlott küldéssel 6$ 
20 krral több. Megrendelések legcélszerűbben postautal ványnyal a „Magyar 8$ 

I 1 Háziasszony kiadóhivatalában.
1

Noymatott Mmdszenten Diamant és Oaál gforssaj tóján.
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esetben — a szemtermést a csutka rovására 
emeljük.

cukor után 520 írt — kr 
210 „

1200 „
1699 „

839 „
272 „

^ Helybeli takaréKpénztarba a IV. Fejezet 
kr szerint alkotott tartalék-alaptól elkülönítve, 

mint folyó tőkét kamatozó betétként elhe­
lyezni.

sör
Nagy hibát követnénk azonban el, ha csakis 

est az egy tulajdonságot tartanánk szem előtt, 
aminthogy általában mivelési növényeink 
sitósénéi soha célhoz nem jutunk, ha azoknak 
csak egy tulajdonságára ügyelünk. A többi ré­
szok tökéiesbitésével karöltve kell járnia kívánt 
egyes tulajdonság tÖkóletesbiilésének is.

hús
bor után egy esség 
Klein által 
kezelés dija

kr
krnemc-
kr III. FEJEZET.

A váltsági pénztárt illető jövedelem felhasz 
nálása.

kr
frt 20 kr 
„ — kr

685 frt 20 kr

fizetés
maradna

16. §. A váítsági pénztár bevételére 
utalt jövedelem felhasználta tik:

1- ször. A „pesti hazai első takarék- 
pénztár egyesület “-tői felvett 225,000 frt 
községi kölcsön törlesztésére.

2- szor. Az 1. §-ban körülirt jogok és 
fék. öségekkel járó közterhek kifizetésére.

bérlet, hogy ason nyerjen a 3-szor. A regál ej og megvásárlásával 
község, hanem, hogy a zaklatásoknak vé- eddig létezett 6 községi^ korcsma,iog 
tessék eleje, ez igen csekély részben külön állása a kezelés egyöntetűsége végett 
éretett el, a bortermelők különben ön- megszüntetve lévén, ezen volt 6 községi 
maguknak tulajdoníthatják a következőié- korczmai jog kárpótlásául az utolsó 10 évi

'átlagos jövedelem szerint 585 írtban 
határozott összegnek, nemkülönben 
§-ban körül irt fekvő ségeknek 238 frt évi 
adatni földadója és 13 frt évi hadosztály­
ai! ója után évrőí-évre a kölcségvetésileg 
megállapítandó kirovási kulcs szerint járó 
községi pótadónak a községi közpénztár 
javára leendő megtérítésére.

4-szer. A jelen szabályrendelet 203. 
§-ában megnevezett községi elöljárók fize­
tésének, az ott meghatározott mennyiség- 
ben és a vattsági bizottság rendelkezése 
a att alio szolgák fizetésének kiegyenlíté­
sére.

Így senkinek sem fog eeieébe jutni a leg­
kisebb csöveket választani vetőmagul, ha ezek 
mutatnának a csutkára kedvező arányt. A töké­
letesen benőtt csövek közül a legnagyobb és 
legsulyosabbakat fogjak kikeresni, s ezek közül 
mégis — mert a csutka része oly különböző — 
a mérleg segítségével azokat határozzuk 
amelyeknél hk arány a legkedvezőbb.

Ahol nagyon sok fáradságba kerül 
módon az egész vetőmag mennyiséget kiválasz­
tani, ott csak pár holdra való vetőmagot kell 
kiválasztani és ennek termését kell azután hasz­
nálni vetőmagul.

Ha ezen

Mi nem Irsszük hogy egy kr is ma­
rad, mert a 2697 frt 22 kros tételből sok 

fog befolyni, szegénység, elhalálozás 
e,sT e?ryéb oknál fogva, de még a kezelés- 
8e! tetemes költség is jár, de nem is azért 
vétetett ki

nem

meg,

ezen

nyékét. meg- 
az 1.Nem hisszük, hogy Klein Simon 

maga avagy megbízottja által magánháza- 
Kat barmi címen is föl hányatna, mert 
szükség nincs, de ha ez bekövetkezik, 
vünk lesz az e

ön-
gondos kiválasztás pár éven át 

folytai tátik, csakhamar kiderül, hogy ugyanaz a
íajia, ugyanazon területen lényegesen nagyobb 
terméseket ad, mint azelőtt adott.

erre
sza­

gész ügyhöz. Ne iparkodjék 
a más karjával gazdagodni, 

szont a kezelő, illetve bérlő is tartsa szem 
előtt, hogy az általa tett ajánlatot a köz­
gyűlés is szó nélkül elfogadta, nem akart 
tehát
keserítse el

senki de vi-
Közgyűlés.

^ Községünk képviselőtestülete e hó 
28-án rendkívüli közgyűlésre lett összehiva. 
A borzalmas idő dacára a helyben lakó 
képviselők majdnem teljes számmal jel 
tek meg. Mindössze két tárgy volt elinté

bérlőn nyerészkedni, a bérlő 
az egyes polgárokat.

ez a se

en-

Levelezés.zendő.
5- ször. A jelen „Függelék" 1. §-ban 

körülírt jogok és fekvöségek kezelésével 
és hasznosításával járó mindennemű köl- 
cségek fedezésére.

6- szor. A községre semmi rendkívüli 
előny nyel nem jaró rendkívüli törlesztések 
eszközlése helyett tartalék alap képzésére.

M 1U , , . 17. §. A tartalék-alap a váltsági-pénz-'
_ cgemlékeztem annak idején azon ünne- tár tiszta jövedelméből képeztetik. Cél} a rend- 

pmyro., ioe-,y a „bakai“ iskola megnyitásakor kívüli esetben, midőn a folyó jövedelem 
hai^at;am jeligéié az „ányási" is- a kölcsön törlesztésére és egyéb a váltsági- 

a to iái iitasarói, berendeaése és felesereié léről, pénztár terhére eső kiadások fedezésére 
mosh midőn csak hetek választanak el azon nem elegendő, mindezen kölesének viselé- 
, jpoiu,<):,„ .midon az „ Anyás u-on építendő is- se. Tiszta jövedelem alatt értetik a 16. 8. 

-Ma tervei jóváhagyatnak, a költségek utalvá- 1—5. pontjaiban körülírt terhek és kiadá- 
nyoz tatnak. regtstrálom a nemes lelkű elhatá- sok fedezése után fönmaradó összeg mely 
rozast, mert ezen iskolát is Pallavicini Sándor évről-évre összecsatoUatváu, képezni ’ fogja 
orgrot építteti saját földjén, saját költségén, ö a tartalék-r ‘apót.
fizoti a tanítókat még pedig bőkezűen. 18. §. Mindaddig, mig az ilykép léte-

, karaesouJ1 ünnepek címén a sándőrfalvi sitett tartalék-alap 40,000 forintot el nem 
plébános kezéhez ugyancsak Pallavicini Sándor éri, a 17. §. szerint meghatározott tiszta 
oig^í o méhósaga loü frtot küldött azon óhaja jövedelem folytonosan a tartalék-alaphoz 
es íeimeieta mellett, hogy a jelzett összeg fele csatolandó, s gyümölcsöztetés végett taka- 

A Sörfoírvasztásra már 'I! u a Simóorfalvi, fele pedig az algyői szegények rékpénztárba teendő.
„™, ^^JftssXZ 512-*tl *1,7 - «,. r, LH‘ • * "•»»»
tend! tlŐ ftd ’n^külpíid^bC'áwoí .’í! • ***** Xw. boldog íl.tot ki- nők kamataival saaporitandd, a aisza jrtví-

P M°'8ál" van('k é" 8 ™lem sok ezeren az ily főárnak, ki delem pedig az alábbi 20. §-ban réjiete-
nnnd'.g ad, Ad jóezivvel, bőkezűen ha kérnek zett községi célokra fordítandó, 
tőle, de a távolban sem feledkezik meg oly 20. §i A fentebbi 19. §. esetében, a vált- 
szegényekről, kik jószivéhez közvetlen nem ap- sági-pénztárnak a 17. §-ban körülirt tiszta 
pelálhatnak. jövedelme községi célokra lévén fordítandó,

y askor többet, most még csak annyit, ilyen közcélokul kijelöltetnek: 
r.ogv mint hallottam, nagy vadászatot rendez- 1-ször. A szegény-alap gyarapítása, 

az esedékes részi,. k jamtárhó 10-ke körűi, melyen az őrgróf sok 2-szor. Iskolai-alap létesítése.
közpénztárba beszolgáltatni t' TT*88*1 részt veend' h« , 3'82or- A község egyéb tartozásainak

A borfogyasztásnál részben egyessé* ‘ ° ke4vezo,le”- “ vadászat nagyszerű ered- kifizetése.
jött létre, részben ugyancsak Klein Simon ZZl jTif ’ Z\ * T** ^ eh^ 
ajánlata fo'gtótatott cl. Ügyességi aiánla- ’ ű P ’S’ mmt
váltá -u 5 ■ i lt,:-meI'; ,3Í}32.. “kó termés meg- ” ''Boldog uj' évet kivan, tisztelőjük 
áltálát ajánlván, ebből 36 termelő aján- m • „ , .

lata 3591/* akóra az egyesség megköttetett L 1
és ezek a közpéntárba fizetik az egyességi MmHcr7onf' lrA^nÁrv or_ _ , •
összeget, a ki nem egyezetteknél Klein K0ZS8g SZQFVdZdtl
mon szedi a fogyasztási adót, úgy azoknál | SZabályreilClelete.
is, kik idegen helyről hoznak be bort. e1 15. S. A nénztárhan 3P.0 fnr:nfn 
cuncn tizet a községnek 839 frt 31 krt. több pénzt a péifztárnok nem taríhat 
Összegezvén az előadottakat, lesz bevétel:

1. A főBKolgabirói hivatni tudatta a
községgel, hogy igazoló választmányi ta­
gokul Pap Mihály és Tápai Mihály' köz­
ségi képviselőket nevezte ki, fölhiván a 
közgyűlést, hogy szintén két tagot válasz- 
szón, megválasztanak : Tary Endre és Haasz 
Juda.

tekintetes sztirkeeztőség ! 
R«g ideje nem írtam kegyeteknek, és most 

sem esnék terhekre, de a nemeslelküség, a jószí­
vűség tényeit kell constatálnom és 
örömmel, mert sajnos, de igaz : a jótékonysági 
rovatok a mai hírlapirodalomban rövidek _

teszem azt

ritkák.
2. A bor-, sör-, 

kezelése és értékesítésére ki küld ve volt bi- 
ttság terjedelmes és okmány olt jelentése 

és abból folyólag a további intézkedés ké­
pezte a közgyűlés 2-ik tárgyát.

A bizottság és részben a közgyűlés 
azon vélelme, hogy úgy a kereskedők/mint 
az iparosok és bortermelők iparkodni fog­
nak a községgel kiegyezni s e* által elejét 
veendi k a költséggel, kellemetlenséggel járó 
ellenőrzésnek, nem teljesedett be. Egye 
dűl a cukoradó az, melynél a kereskedők 
e§y rásze szövetkezett és kötelezte magát, 
hogy a közpénztárba 13000 kiló cukor 
uian 520 irtot befizetendnek havi részle­
tekben.

hús- és cukor adók

KO

tatni.
A husfogyasztási adónál ugyanez tör­

tént, voltak ugyan egyesek, kik például a 
sertéshús és szalonna után néhány 100 frtot 
fizettek volna, ámde az államnak fizetendő 
1200 frtot csakis Klein Simon ajánlván 
meg, ugyancsak ő bízatott meg a kezelés­
sel, illetve ő tartozik 
leket a

ne

21. §, A 19. és 20. §. szerint a köz­
ismerik, ségi célokra fordítandó fele' tiszta jövede- 

lemböl 25% a szegény-alap gyarapítására, 
25% az iskolai-alap létesítésére és 50% a 
község egyéb tartozásainak kifizetésére for­
dítandó. Ha azonban a község egyéb tar­
tozásai mar teljesen kifizetve lesznek, z 
esetben azon célra itt meghatározott 50 /0 
a községi közszükségletek fedezésére szol­
gálatid. A tiszta jövedelem ilyetén felhasz- 

f i..i i „ .. . _ , ' az | nálása mindaddig tart, mig a váltsági pénz-
telul levő összeget mindenkor köteles tárnak, a 225000 frt községi kölcsön tel-

n n e n i.

ezen

Melléklet a „Miiidszent“ 1. számához.
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fagynak. Ezzel egyidejűleg felemlítjük, hogy 
fagyos üvegtáblákat nem szabad meleg vízzel 
lemosni, mert könnyen meghasadnak s külön­
ben is újból befagynak.

— Erős vérzés 8Ü051. Nagyobb sérülések 
alkalmával sokszor erős vérzés áll be, melyet 
akként lehet eláliitani, ha a sebre forró vízbe 
mártott gyapotot (vatát) helyezünk. Az ered­
mény a „D. Seb. Ztg.u állítása szerint oly meg 
lepő, hogy még az ütőér sérülésénél is rögtön 
elállitja a vérzést.

— Degradált főhercegek. József főherceg 
fiai nemrég azon kérelmüknek adtak kifejezést, 
hogy édes apjuk készíttessen nekik tűzoltó ru­
hát. A főherceg rendes szabójánál — az al- 
csuthi szabónál — rendelt is számukra tűzoltó 
egyenruhát, melyet az díszesen állított ki s a 
zubbonyokra parancsnoki jelvényeket, két arany 
csillagot varrt, elkészülvén az egyenruhák, a 
kis főhercegek feiöltötték azokat s boldogan 
mentek apjuk elé tisztelegni. A főherceg látható 
gyönyörrel szemléié fiait; elfogadta tisztelgé­
süket s ez után igy szólt hozzájuk : „A mint 
látom, a zubonytokon parancsnoki jelvény vau, 
ezt pedig ki kell érdemelni; majd ha érdemeket 
szereztek, a kinevezés meg fog történni ; addig 
pedig tessék a jelvényt lefejteni." A két kié fő­
herceg távozott,papjuk parancsához híven, lefej­
tették zubbonyaikról a parancsnoki jelvényeket 
s várják az alkalmat, hogy magokat annak vi­
selésére érdemessé tegyék.

— A „Kecskeméti Lapok" szerkesztője fő 
tisztelendő Hanusz István tanár ur reaignált 
helyébe Habina János tanár ur lépett. Sajnál­
juk az évek óta sikerrel működő szerkesztő 
visszavonulását, hisszük azonban, hogy ezentúl 
is olvassuk szellemes cikkeit.

— Kutyák jótevője. Luize Alphand assaony, 
egy londoni kereskedő gazdag özvegye, néhány 
nap előtt meghalálozván, egész vagyonát a bat- 
tarocai kutya-asylumaak hagyományozta, oly 
kikötéssel, hogy a kutyák évenkint egyszer, az 
ő halála napján, semmit se kapjanak enni.

— Mivei foglalkozik az angol királynő ? 
Viktoria királynő, ki tudvalevőleg még must is 
rajongó szeretettel csüg férje omlókén, jelenleg 
azzal foglalkozik, hogy elhunyt férjének Tulloch 
lelkész által irt életrajzát javítgatja; az adatok 
egy részét a királynő adta a szerzőnek.

— „Házi Közlöny" címmel Záray ükön egy 
havonként 2 szer (5-éu és 20-án) megjelenő fo 
lyóirat szerkesztésére vállalkozott. A beküld ütt 
mutatványszám változatos érdekes tartalma. A 
folyóirat a házi gazdálkodás és gyakorlati élet 
körébe vágó közhaszna ismeretek és tapasztala­
tok terjesztésére és gyakorlati alkalmazására 
fekteti a fösulyt. Előfizetési ára egy évre 3 f rt 
félévre 1.50. Az előfizetési dij Aradra küldendő, 
Záray Ödön szerk. címe alatt.

— A „Magyar Házias3Z0nyu legutóbbi száma 
a következő tartalommal, jelent meg. I. Fő- 
lap. 20 oldal. Hölgyeink figyelmébe. — Mit 
jelképez a karácsonyfa? Andreától. —Lélekben 
és igazságban. Jankó Dánielnótöl. — A magyar 
konyha a jelen században. Jókai Mórtól. — Havi 
teendők január hóban. — Kácsavilág Chináb&n. 
Tölgyesy Mihályiétól. — Orvosi tanácsadó — 
Ruházat H. N.-tól Kézimunka. Németh Jankától.

Kolier Ödöntől. — 
Hetiétlap.

Krausz Jankától. — Hogyan főzzünk, süssünk? 
— Egyletek és jótékonyság. — Különfélék. — 
Hymen. — Gyászrovat. — Kérdések. — Fe­
leletek. — Fővárosi bevásárlási források. — 
Hetinaptár. — Szerkesztői üzenetek. — Kiadó- 
hivatal postája. — Kis hirdetések és Nyílt tár­
salgó. II. „Munka után." Szépirodalmi mellék­
lap. 4 oldal. Fagyos napok. Gróf Vay Sándor­
tól. — Budapesti élet. Aszmoditól.— Daschkoff 
hercegnő. Benedek Aladártól. — (Folyt.) Nász­
utazás. Polgár Vilmától. (Vége.) — Irodalom 
és művészet. — Gondolatok. Apróságok. Sakk­
talány. Balaton Izabellától. — Megfejtések. — 
A költőszerelme. Elbeszélés. Honoriától. All. 
Regénymeléklet. 8 oldal. „A szivvilág titkából 
Regény Lanka Gusztávtól. I. rész. 33—40 lap.

— Fényes rehabilitáció. Tudvalevő, hogy 
Zellerin Mátyás az ország egyik legelőkelőbb 
gyárosa, udvari szállító, a koronás arany érdern-

jes lefizetésével a jelen fejezetben szerve- zasságának 32-ik évében hosszas szenvedés után 
zett különleges állása megszűnik, a midőn elhunyt. A boldogult hült tetemei dec. 28-án

d. u. 2 egyketted órakor adattak át az anya­
földnek a csaláotagok, rokonok, minden rendű 
rangú és felekezeti külömbség nélkül nagyszám­
ban megjelent tisztelők és barátok jelenlétében. 
Oly általános részvét ritkán nyilvánult, mint ez 
alkalomból, a boldogult több jótékonysági egy­
letnek volt vezére, működő tagja, a szegények 
gyámolója, anyja. Nyugodjék békén ! — Az oros­
házi izr. nöegylet a következő gyászjelentést 
adta ki: Az. orosházi izr. nöegylet szomorodott 
szívvel jelenti, tevékeny és szeretve tisztelt el­
nökének Singer Henriimé szül. Singer Leonora 
úrnőnek élete 52-ik évében f. hó 27-én d. e. 11

is a jelen szervezés szerint a váltsági pénz­
tárt illető jövedelmek ós kiadások termé­
szetszerűleg a községi pénztárt illetik.

Ha azonban a II. Függelékben szer­
vezett szegény-alap nagysága az ott meg­
határozott 40000 frtofc elérné, mielőtt a 
váltsági pénztár különleges állása megszűn­
nék, ez esetben a jel m §. szerint a sze­
gény-alap gyarapítására fordítani rendelt 
25% tiszta jövedelem fele része az iskolai 
alap gyarapítására, másik fele része pedig 
egyéb községi közszükségletek fedezésére 
fordítandók.

és fél órakor hosszas szenvedés után történt 
gyászos elhunytat. A boldogult hült tetemei 
szerdán f. hó 28-án d. u. 2 és fél órakor fognak 
saját házából örök nyugalomra tétetni. Oroshá­
zán, 1887. dec. 27-én. Béke lengjen porai felett!

— Közlekedési mizériák. Országszerte any- 
nyi hó leesett az elmúlt s az előtti hét utolsó 
napjaiban, hogy a vonatkéscsek napirenden 
vannak, szerencsétlenség eddigelé 
leztetett, de hogy az országutakon gyakori a 
kisebb-nagyobb baj és kellemetlenség, monda­
nunk is felesleges.

— Alapítványok. A győri alapítványoknál 
az 1887—1888. tanév kezdetétől a következő

22. §. Ha oly rendkívüli idők állaná­
nak be, hogy az 1. §-ban körülírt jogok 
és fekvőségek jövedelme, az azokkal ösz- 
szeköíött terhek viselésére elegendő nem 
lenne ugyannyira, hogy a tartalék tőkét 
kellene oly mértékben igénybe venni, hogy 
az ezen igénybe vétel folytán a 18. §-ban 
meghatározott minimális összegnél is alább 
szállana: úgy a tiszta jövedelem, mindaddig 
míg a tartalék alap nagysága a 40000 
frtot ismét eléri, folytonosan a tartalék 
alaphoz csatolandó, a mely ideig magától 
értetőleg a tiszta jövedelemnek a 20. §. 
körülírt célokra leendő fordítása is szüne­
teim fog.

nem je-

ösztöndijak jöttek üresedésbe : 1. a győri árva 
kir. alapítványnál 3 állomás egyenként 80 frt- 
tal; 2. a győri árva Dlabacs-féle alapítványnál 
3 állomás egyenként 80 frtíal ; 3. a győri árva 
gróf Eszterházi-fóle alapítványnál 3 állomás 
egyenkint 80 írttal. Ezen alapítványok ösztön­
díjaira pályázat hirdettetik a következő feltéte­
lek mellett: az l-sőre pályázhatnak r. katk. 
vallásu, jó élőmenettel iskolába járó fin vagy 
vagy leány, úgy mester inasok; a másodikra 
az illető rokonok; a harmadikra az uradalmi

(Folyt, kör.)

Helyi ós vegyes hírek.
— Lapunk mai számához fóliv melléklet 

van csatolva.
— Karácsonyi ajándék. Pallavicini Sándor 

őrgróf, vidékünk jótevője, a karácsonyi ünnepek 
alkalmából Mindszent község szegényei között 
kiosztás végett Keller Lajos főtisztelendő kezé­
hez 150 frtot küldött. A rendetlen postajárat 
miatta küldemény csak karácsony másodnapján 
érkezvén meg. Szilveszter napján az összeg a 
közháznál az arra érdemesek között fölosztatott,

— Postajáratunkat Kistelek irányában a 
Tisza jegének zaj! ás a miatt megszüntették. Bár 
távirati összeköttetésünk van Budapesttel — az 
összes küldemények 3 napon át elmaradtak, — 
liol ? ki tudja. Mig a tiszai közlekedés ismét 
rendszeres nem leend, postánk Szegvár felé irá­
nyítja a küldeményeket. Ezen összeköttetés re­
ánk hátrányos, de az állapoton egyelőre segí­
teni nem lehet.

főkönyvvivö, számtisztek, gazdatisztek és szol­
gák árva gyermekei, elsőbbségben réezesittetnek 
conviktusbtiliek. A többi feltételek a szolgabirói 
hivatalban Oldhatók meg.

— Az országos női ipar egyesület gyűjtő 
ive a községházánál van alapitó és pártoló ta­
gok gyűjtése végett, sajnos, de aligha nem ered­
ménytelen marad a fölhívás.

— Az uj dohány-törvény a dohányterme­
lőkre újabb kötelességet róv. A száritó pajták 
és egyéb száritó helyiségekről fölvilágositáso- 
kat kívánnak a termelőktől, ez ügyben kimuta­
tás készítendő az elöljáróság által és e község­
ben lakó, a csauyi beváltó hivatalhoz tartozó 
termelők figyelmét midőn e körülményre fölhiv- 

annyira jnk, egyszersmind ajánljuk nekik, hogy a köz- 
néikülözött pénzt, il!etv.; a község által elköl- ségházánál hova előbb megjelenni el ne mulasz­
tott összeget kézhez vehetné a község. Bizony 8Zák. 
nagy szüksége van a .pénztárnak e tetemes 
összegre és ha mint tu csak pár napig tar­
tana is a már úgy szói > *... bekebelezett összeg, 
több ég tő szükséges kiadás és tartozás lesz fe­
dezhető.

—Trachoma. Mint érte sülünk atrachomaiigy - 
ben leirat érkezett az aliapáni hivatalhoz. Gyors 
intézkedés mellett, talán rövid időn az

— Az E887. gabonatermésünk ós értéke. A
foldmiv lési minisztérium által beszerzett hiva­
talos adatok alapján ki van mutatva, hogy ha­
zánkban búzával, rozszsal, árpával, zabbal és 
repcével összesen közel 10 millió kát. hold szán­
tóföld lett bevetve. E területen termett 

búza
— Hajióvadászat. Pallavicini Sándor őr­

gróf tiszáninne. i, már rég ideje kipóznázoít, bir­
tokán e hó 9, 10, 11-én nagy vadászat rendez­
tetek. Mint hal juk, több külföldi four 
vidék kitűnőségei lesznek hivatalosak.

— A körös-tisza-marosi ármentesitő társu­
latnál Szojka Gusztáv főmérnök sajnos halála 
folytán megüresedett főmérnöki állás múlt hó 
28-án Szentesen tartott választmányi ülésen töl­
tetett be. Reökh Iván helyettesített főmérnök 
elbukott Rupcsics folyammérnökkel szemben.
Sajnáljuk, hogy a választás igy ütött ki, de cét — átlag kisebbek voltak, 
üdvözöljük a mellett az előttünk ismeretlen uj 
főmérnököt. Adja Isten, hogy nehéz, óriási fele-, idején akként tartunk tiszta átlátszóságban, ha 
lősséggel járó hivatalát mindig pontosan, baj1 azokat belső oldalukon. meleg vízbe kevert 
és szerencsétlenség nélkül vezethesse, készüljön glycerinnel többször lemossuk, illetve bevonjuk, 
is jól neki a tavaszi áradásnak, mert előre lát-: Egy kávéskanálnyi glycerin elégséges 
katólag lesz viz, nem kevés. pohárnyi vizre. Az ily bevont üvegtáblán a

— Halálozás. Mint Orosházáról értesítenek, I glycerin által képződött vékony hártya, mint 
Singer Henrikné sz. Singer Leonora úrnő Sin- jó melegtartó, következtében a párák nem íog 
ger Henrik takarékpénztári igazgató és birtoknak cseppfolyósakká válni, tehát nem izzadnak 
kos neje. dec. hó 27-én életének 52, boldog há-'s igy tehát nagyobb hideg beálltával meg

41,883.537 q. (métermázsa) 
15,580.245 „
12,940.460 „

rozs
úgy a árpa

zab és tönköly 9,870.959 „ Háztartási gazdaság. 
Háziitalok. Kálmán Gizellától.337.316 „

80,602.519 quintal, mely
repce

vagyis összesen: 
mennyiség átlagos árban megközelíti a 470 mil­
lió frt értéket. Ez érték a tavalyi Összértékkel 
szemben 88,062.529 frt többletet tüntet föl, da­
cára annak, hogy az idei árak — kivéve a rep-

— Izzadt és fagyos ablaktáblákat a tél

egy

sem


